



Реки памяти Героя Советского Союза Николая Корниенко

У Николая Корниенко на фронт ушли отец и старший брат, он остался в родном селе Мало-Кирсановка Матвеево-Курганского района с матерью и младшим братишкой. Трудился в местном коллективном хозяйстве наравне с другими тружениками тыла, а проще говоря – с женщинами, стариками да такими же, как он, детьми войны, которым пришлось рано повзрослеть. Но, как и каждый подросток, мечтал бить врага, рвался на фронт.



траншеи по линии фронта и еще триста – к линии реки. Стояли насмерть: трое суток фашисты пытались «выбить» наших бойцов с этого островка мужества, у солдат слезились глаза, наваливался коварный сон, но – откуда только силы берутся в такие минуты и часы! – продолжали держать свой «островок», используя как свое, так и трофейное оружие.

На пятые сутки к ним прорвались несколько лодок, на них героям привезли еду и патроны, а еще через день

прибыло подкрепление. И все же сладкое чувство победы смешалось с горечью тяжелых потерь, от нескольких рот в живых остались несколько человек.

Двенадцати отважным из числа форсированных Тиссу присвоили звание Героя Советского Союза. Одним из них стал Николай Корниенко. Николай Ильич продолжил ратный путь, его война окончилась в Манчжурии.

Возвращение на Родину было таким долгожданным, радостным, о чем младший лейтенант Николай Корниенко мечтал все долгие месяцы войны. Но здесь пришлось узнать о гибели отца, на которого пришла «похоронка», и о том, что старший брат пропал без вести. Снова главой семьи стал прошедший суровыми дорогами войны Николай.

Здесь, в родной Мало-Кирсановке, он познакомился со своей будущей женой Надеждой, с которой прожил 63 года семейной жизни.

Работу он нашел в Таганроге – сначала был воспитателем, а позже заместителем директора профессионально-технического училища № 19, избирался депутатом городского и районного Советов депутатов трудящихся. Его любили ученики, потому что Николай Ильич не вел долгих и нудных разгово-

65 лет Великой Победе

чительных бесед, он со своим честным фронтовым характером был образцом для подражания. В памятные даты, в День Победы встречался со студентами колледжа морского приборостроения и других учебных заведений Таганрога, активно участвовал в жизни ветеранской организации.

Достоинством знаменитого деда вырос старший внук Героя Советского Союза, названный в честь него Николаем. Парень из Таганрога служил в армии в 1998 году и по приказу отражал атаки чеченских боевиков во время второй чеченской войны, когда в 1999 году бандаформирования вторглись в Дагестан. Как молилась за деда его мама в Великую Отечественную, так за внука Колю молилась вся семья. Николаю вернувшись, он был награжден медалью «За отвагу», такой же, какую вручали и участникам Великой Отечественной войны. Николай Ильич был счастлив вдвойне, а иначе и не могло быть, потому что внуки победителя продолжают традиции и стремятся быть достойными главы рода.

Сейчас у Николая Ильича два внука, две внучки, пять правнуков, младший из которых – полуторагодовалый Эльдар.

Радуют внуки и правнуки, не оставляют без внимания и представители власти – поздравления к праздникам получает Герой Советского Союза, проживающий в Таганроге, как от мэра Таганрога Николая Федянина, так и от губернатора Ростовской области Владимира Чуба, приходят поздравительные письма от Президента Российской Федерации Дмитрия Медведева.

В 2009 году Николаю Ильичу Корниенко исполнилось 85 лет, он окружен заботой своих близких, и, верим, встретит 65-летие Великой Победы в добром здравии. А нам, таганрожцам, очень повезло: нас постоянно терзают ветры перемен, однако мы живем в уникальное время, когда нашими соседями и друзьями остаются живые участники Великой Отечественной – ходят с нами по одним улицам, сидят рядом в театре и на концертах, идут в праздничной колонне в День Победы. Они – столпы общества, скрепляющие руины нашего мира, соединяющие прошлое и будущее нашей страны.